

「8·18」烽火重燃

列強招兵買馬 鏖戰英超

2012/13球季的英格蘭超級足球聯賽本週六(18日)正式燃點戰火，曼聯與車路士都積極招兵買馬，誓要重奪桂冠。近年失血嚴重的阿仙奴也大破僱囊買入3員國腳，力圖一洗「無冕勁旅」之污名。「億萬大軍」曼城在羅致新兵上則貴精不貴多，繼續以上季冠軍人馬為骨幹，爭取衛冕。

截至昨日為止，曼聯、車路士與阿仙奴都暫時是今夏轉會市場上動作最大的球隊。其中上季被同市宿敵曼城搶走英超聯賽冠軍的曼聯，領隊費格遜繼續為球隊進行換血，尤其重點加強中場的兵力，以1700萬英鎊(約2億400萬港元)重金羅致協助多蒙特蟬聯德甲冠軍的日本中前場新星香川真司，再以400萬英鎊由克魯購入中場鮑維，並放走了朴智星與奧雲兩員老將。

紅魔車仔重點羅致中場

車路士上季聯賽只得第6，是艾巴莫域治2003年收購車仔後的最差排名，幸球隊歷史性贏得歐聯冠軍，來季可繼續參與這項歐洲頂級賽事。獲轉正長期合約的領隊迪馬堤奧讓前鋒杜奧巴、翼衛保辛華兩員老將及後備前鋒沙洛文卡勞離隊，影響較大的是失去前者的衝擊力，加盟後表現一般的費蘭度托里斯要擔大旗。為保持多線作戰的實力，「油王」一改早幾季量入為出的轉會政策，引進多員中場分擔入球壓力。球隊以3200萬英鎊從里爾購入連兩季法甲最佳球員的比利時中場夏薩特，又分別斥資2500萬及700萬英鎊購入巴西國際體育會進攻中場新星奧斯卡杜斯山度士與雲達不來梅德國翼鋒馬高馬連。

槍手破僱囊添三員國腳

接連失去了法比加斯與拿斯尼等球星的阿仙奴上季在驚濤駭浪下力保第3名的歐聯分組賽席位，不過連續7年無冠，槍手今夏已勢難挽回上季神射手尹佩斯。領隊雲加力圖一洗「無冕勁旅」之污名，重展雄心，也不得不大破僱囊羅致了3員國腳：1650萬英鎊購入馬拉加西班牙翼鋒辛迪卡索拉、1300萬英鎊羅致蒙彼利埃法國前鋒基奧特、1100萬英鎊由降德乙的科隆簽入可兼任翼鋒和前鋒的德國球星普多斯基。

曼城以冠軍隊員為骨幹

憑藉得失球差力壓曼聯奪得44年來首個英格蘭頂級聯賽錦標的曼城，一改早幾年瘋狂擴軍的作風，陣容上未有太大變動，暫時只用了1500萬英鎊由愛華頓購入獲得高度評價的年輕本土防中魯迪維爾，並放走了夏格維斯等邊緣球員。後衛高柏尼、尼史葛，中場耶耶托尼、拿斯尼，前鋒阿古路和巴洛迪利繼續會是球隊的骨幹，力爭衛冕。

英倫速報

紅魔擬賣奧脫福冠名權

紅魔曼聯正式在紐約證券交易所上市，加拉沙家族為還債，還打算出售奧脫福球場的冠名權。據《福布斯》報章，奧脫福球場的冠名權可賣出20年共10億美元(約77.5億港元)的天價，也就是每年5000萬美元。

心臟鬥士梅姆巴揮淚掛靴

今年3月18日英格蘭足總盃比賽中代表保頓對陣熱刺時因心臟病發突然昏倒地上兼一度心跳停止的英格蘭中場梅姆巴(見圖)，昨宣布退役。24歲的他表示，醫師團隊認為他不再適合踢場，「這是毀滅性的消息。」但他還是感謝球迷、家人與朋友的支持。



夏薩特加盟車路士後在熱身賽即有好表現。法新社



高柏尼要帶領曼聯爭取衛冕。法新社



阿仙奴球迷對普多斯基寄予厚望。法新社



紅魔焦點新兵香川真司。路透社

部分傳統勁旅轉會一覽

- 曼城**
加盟：魯迪維爾(中場)
離隊：夏格維斯(中場)
- 曼聯**
加盟：香川真司(中場)、鮑維(中場)
離隊：朴智星(中場)、奧雲(前鋒)、法比奧達薩華(後衛/外借)、阿莫斯(門將/外借)
- 車路士**
加盟：夏薩特(中場)、奧斯卡杜斯山度士(中場)、馬高馬連(中場)
離隊：杜奧巴(前鋒)、沙洛文卡勞(前鋒)、保辛華(後衛)、盧卡古(前鋒/外借)
- 阿仙奴**
加盟：辛迪卡索拉(翼鋒)、基奧特(前鋒)、普多斯基(前鋒)
離隊：艾蒙尼亞(門將)、卡路士拿拿(前鋒)、丹尼臣(中場/外借)、宮市亮(中場/外借)
- 利物浦**
加盟：祖阿倫(中場)、波連尼(前鋒)
離隊：奧利里奧(後衛)、古積特(前鋒)、比拿美(前鋒)、阿古蘭尼(中場)、麥斯洛迪古斯(中場)
- 熱刺**
加盟：維頓漢(後衛)、施古臣(中場)
離隊：哥魯卡(後衛)、卡蘭積卡(中場)、派拿(中場)、沙夏(前鋒)

紅軍熱刺易帥 求新氣象

英超列強有大肆擴軍的，也有更換領隊的，以求一番新氣象。

利物浦(紅軍)因為入球乏力，加上後備兵源質素欠佳，球隊上季聯賽只得第8名，連昔日的冠軍教頭杜格利殊也要再次下台。美國班主約翰亨利邀來上季帶領史雲斯躋身第11位的羅渣士領軍，盼其地面進攻打法能有效改善球隊戰績。

羅帥以1500萬英鎊簽入史雲斯的22歲中場舊部祖阿倫，前線則花1000萬英鎊引進羅馬的意大利新秀波連尼，同時放走了巔峰期的中場麥斯洛迪古斯、前鋒古積特和比拿美。球隊新球季只能繼續參與歐霸盃，而他們的目標是要重返英超「Big 4」之列。

升班馬實力不容忽視

熱刺上季一度在第3位拋離阿仙奴10分，但最終卻失去季席，更因車路士歐聯封王而只能踢歐霸盃。球隊引進了上季被車路士解職的摩連奴弟子



強於地面進攻戰術的紅軍新帥羅渣士。路透社

波亞斯，取代老帥哈利利納，望少帥帶領波圖奪得歐霸冠軍的經驗能有助球隊。熱刺中場莫迪歷很有可能離隊，波亞斯掌兵後即以1000萬英鎊及800萬英鎊分別由荷甲阿積士購入比利時後防大將維頓漢與賀芬威的冰島中場施古臣，務求先鞏固後防，再圖進攻。

升班馬方面，修咸頓與韋斯咸兩支老牌球隊重返英超，加上以英冠王者身份再回到頂級聯賽的雷丁，3支球隊預料都有一定的攪局實力，不容過分輕視。

足壇雜錦

史奈達接任荷蘭隊長

荷蘭隊主帥雲高爾14日宣布，2009年加盟意甲國際米蘭的中場大將史奈達(見圖)接任成為荷蘭國足的新隊長。自2003年首披國家隊戰袍以來，28歲的史奈達已在87場比賽中攻入24球(不包括今晨賽果)。

AC季票銷量26年新低

去季意甲未能成功衛冕的AC米蘭有多名老球星離隊或退役，班主貝盧斯科尼又為減薪金支出紓財困，今夏連中堅堤亞高施華與前鋒伊巴謙莫域兩員巨星。《意大利足球》報章，截至周二，AC今夏季票只賣了19,283張，是貝老入主AC26年來的新低。卡卡轉會皇馬的2009/10球季，AC季票也賣出27,865張，可見今次之慘淡，未知盛傳卡卡回巢會否重新刺激票房？

香港文匯報記者 梁志達

老馬認 有意教中超隊



馬拉當拿正在北京，會與中國足協副主席韋迪會面。中新社

阿根廷前傳奇球星、52歲的「球王」馬拉當拿日前飛抵北京。據了解，老馬18日會在北京出席一個慈善拍賣會，據悉其此行的另一重要目的，是通過拜會中國足協副主席韋迪，尋求在華執教的可能性。老馬還明言「願意執教中國職業球隊或青少年球隊」。

馬拉當拿在中國的經理人代表唐清慧女士昨天表示，「馬拉當拿有寶貴的足球財富，中國足球

有號召力。馬拉當拿願意執教中國的職業球隊或青少年球隊。」不過，球王此行更重要的目的是與韋迪見面溝通。唐清慧說：「馬拉當拿將與包括韋迪主任在內的中國足協成員進行廣泛的座談，重點是如何幫助中國足球，特別是青少年足球的提高。」老馬在今年7月被阿聯首球會艾華斯解僱，有指他希望來中超續掌教鞭，以重新證明自己。

綜合外電

法球星召雛妓案移送法辦



列貝利(右)與實施馬面臨新一輪的麻煩。法新社

《巴黎人日報》報道，德甲拜仁慕尼黑中場列貝利與西甲皇家馬德里前鋒實施馬這兩位法國球星，與未成年少女從事性交易一

案，辦案司法人員已將全案移送刑事法庭。據報，列貝利、實施馬等共8人涉案，本案因女事主透露2008、09年先後與實施馬和列貝利從事性交易，重點是她當時未滿18歲，尚未成年。巴黎檢察署去年以兩人不知情，因無充分理由要求不起訴。本案近日出現轉折，司法人員調查後，決定送交刑事法庭審理。

中新社



落敗

西班牙球星魯爾(右)代表的卡塔爾球隊艾薩德，昨晨在謝赫賈西姆盃決賽輸給艾雷恩，未能捧起轉會後首座獎盃。法新社